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  

 

 

  

 

 



ساتذة راجیا منھم خواني الأضع لإأھدي ھذا العمل المتوا
  .الدعاء بالخیر لكل المسلمین 

  ) 80%حوالي (انبھكم الى ان ھذا العمل غیر مكتمل 
بداء الراي إالنقد و  مع ،كمل ھذا العمل لإارجو منكم التشجیع 

  .لان عملي ھذا لا یخلوا نقص 
   : على و التساؤلات و الاراء كل الاقتراحات

        

       http://math-bm.blogspot.com                 
   

  أو

   miloud27 à gmail.com       :العنوان الالكتروني

  المكتملة من هذا العمل في المستقبلترقبوا النسخة 
      )رياضيات(و كذلك كل مذكرات السنة الرابعة متوسط 

 أعلاه المنتدى تجدون في
،  الوثیقة المرافقة ،  المنھاج: كذلك

   ............. وضعیات إدماجیة
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یمكن تبریر  :المنھاج

قاعدة ضرب عدد 
موجب بعدد سالب 

 على الجمع بالاعتماد
  ، مثال

 3 × (−4) = 
(−4) + (−4) +

(−4) + (−4) 
وتقبل قاعدتا ضرب 

عدد سالب بعدد 
موجب و ضرب 

. عددین سالبین
  



 :

( 30) ( 17)
( 35) ( 20)
( 27) ( 12)

  

  
  

 

 
 

 
 
1  

       
 

2  
3  

 
 
 

 
1  : 



(-5) ( 2) (-10)
(+8)×(-2)×(+10)×(-25)=
(-1.5

100
+400

-90)×(-4)×(+3)×(-5)=
(-1)×(-5)×(+10)×(-3)×(-1)=+150

   

 

2  
3  

 

 

 

 

                                         

                                             

 
 

یتذكر عملیتي جمع و  -
 .طرح عددین نسبیین 

 

 

یعرف قاعدة ضرب  -
 .عددین نسبیین 

 
 
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
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
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 

 

 

 

 

29 

39 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 
 
 
 
 
 
 

   :  

                                                    

( 5) ( 2) 10
( 8) ( 2.5) 20
( 1.5) ( 4) 6
( 1) ( 5) 5

   

   

   

   

 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
      :  

    
(-1) ( 2) (-8) (-2.5) 40
(-0.5) (-4) (-1) ( 5) (-5) 25

-   

      
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 
  
  . 

 

 

 – 
 -– 

 




 


 

  

 

3 

 

4 

2817 

6717 



 :    :02  :3 
 :  :26092010  : 

 :  : 
 :  :   

      
 

حاصل قسمة  :المنھاج
على عدد  a عدد نسبي

 b نسبي غیر معدوم
  : حیث x ھو العدد

b ax   
لحساب حاصل قسمة 

نقسم  عددین نسبیین،
المسافة إلى الصفر 

على المسافة  aللعدد
و  bإلى الصفر للعدد

نطبق نفس قواعد 
الإشارات المتعلقة 

  .بالضرب 
حاصل قسمة  : ملاحظة

عددین نسبیین لا یكون 
  .دائما عددا نسبیا 

 11عند قسمة : مثال
لا نجد عددا  6على

  .نسبیا 
في ھذه الحالة یمكن 

قیمة تقریبیة  إعطاء
لحاصل القسمة و 

 : نكتب
 11 6 1.83   

   

 
  : 


( 20) ( 7)
( 3.1) ( 2)
  
   

 
1  
2  

 x x 

 9 45   x  5 

 6 30  x  5 

 2.5 10   x  4 

 7 35  x  5 

 8 75  x  9.375 

 8 40   x  5 
   

3 x a b×x =0a  

                      
b
a

x    :  

 
 

 
1  

 
2  : 



40 ( 5)
( 36) ( 9)
33 5
( 75) 15
( 14

8
3

6.

( 7)
5

)

6

2

  
  






 

 














 

3  
 
 
*   

  

 
یتذكر قاعدة ضرب  -

.عددین نسبیین  




 

 

 

 

یعرف حاصل قسمة  -
 . عددین نسبیین 

     

 

 

 

 

 

یعرف قاعدة قسمة  -
 . عددین نسبیین 

 

 
 

 

 

 

 

110 

210 



  


 
   

 
 
 
 
 
 
 : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


 
 
 
 
 

 
 : 



24 ( 8) 3
( 15) ( 3) 5
( 5) ( 2) 2.5

  

   
   

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  b  a: 


a
b

x      0a   a b x  

1
0 0

1

a a

a
a
a







 

  
  

2019  

181919 



 :    :03  :3 
 :  :27092010  : 

 :  : 
 :  :   

      
 

نجعل التلمیذ  :المنھاج
 : یعرف أن

1a a
b b
  

یعرف مقلوب و یفسرھا و 
  و یستعمل كسر

للحاسبة 1xاللمسة 
   .لتعیینھ 


  

  :

( 5) 2 . 21 ( 3)
( 1.2) ( 4) . ( 4) ( 3)
    
       

                             
      

 
 
 
1  

 x x 

 0.5 1x     2 

 4 1x    0.25 

 1 1x    1 

 0.25 1x   4 
5 1x   0.2 
 0.2 1x    5 

 
2  : 

             x1x×a =  1 

                     a
1
a

x a

                      a   . 
 

 
 

 

1 ( 0.5)
 :   

 
    

 
 

 

 
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یتذكر قاعدة قسمة  -

 .عددین نسبیین 

 

 

 

 

یعرف مقلوب عدد  -
 .نسبي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

یحسب مقلوب عدد  -
نسبي باستعمال 

 .الحاسبة 

. 
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
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 
 
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112 

212 

0.5
 


 

1
x

 2 

0.5
 

  1x
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   : 

  0.25       1ھو
0.25

4أي           

 
 : 


1aa b a

b b
   

 :          1-10 ÷ -5 = -10 × = -10 × -0.2 = 2
-5 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

x 1x
1
x

 . 

 : 
1 1
x

× =x. 

x
1
x

 

2419 
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  : : 
 :  :   

      
 

یعرف المثلثان :المنھاج
 أنھماالمتقایسان على 

مثلثان قابلان للتطابق و 
كل العناصر  أنیستنتج 

 الأضلاع(المتماثلة فیھا 
متساویة ) و الزوایا

  .مثنى مثنى 
لتبریر حالة من حالات 

 مثلثانالتقایس ینشأ 
یحققان شروط ھذه 

الحالة ثم یعلل تقایسھما 
بالتحقق من تطابقھما 

باستعمال الورق 
الشفاف أو بالتحقق من 

و  الأضلاعتساوي 
بالمدور  الأخرىالزوایا 

و تستعمل ھذه . مثلا 
الحالة لتبریر الحالات 

  . الأخرى
تعتبر حالات تقایس 
المثلثات أداة إضافیة 

تمكن التلمیذ من معالجة 
بعض المشكلات 

یصعب فیھا استعمال 
أداة ذ من معالجة بعض 
المشكلات یصعب فیھا 

  .  التناظراستعمال أداة 
استعمال أداة  أن إلا

و خواص  التناظر
یكون  الأضلاعمتوازي 

للبرھان  ناجعة أكثر
على أغلبیة النظریات 

  .رة في البرنامج المقر

  
 EFD :4.5EF cm5ED cmˆ =60°E 

                                                                         

   
 
 

1.   
 

 
 :  

- ABC EFG 
- ABCDHI 

 : 
 :600

 
 600

 

  
 

یرسم مثلث بمعرفة  -
طول ضلعین و قیس 

الزاویة المحصورة بینھما 
.   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

یتعرف على الحالة          -  
  الأولى

  .لتقایس مثلثین 
 

 
  تھیئـــــة

 
 
 
 
 
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  الأنشطة
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 ABCEFG  : 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

          ABCDO . 
1 . 
2 OABOCD. 

 
 


 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

 

  
 

ˆ ˆ

AB EF
AC EG

A E






  

2148  



 :  :05  :3 
  09:2  :  :+ 

 : : 
 :  :   

       
 

یعرف المثلثان :المنھاج
المتقایسان على أنھما 

مثلثان قابلان للتطابق و 
یستنتج أن كل العناصر 

الأضلاع (المتماثلة فیھا 
متساویة ) و الزوایا

  .مثنى مثنى 
لتبریر حالة من حالات 

التقایس ینشأ مثلثان 
یحققان شروط ھذه 

الحالة ثم یعلل تقایسھما 
بالتحقق من تطابقھما 

باستعمال الورق الشفاف 
أو بالتحقق من تساوي 

وایا الأضلاع و الز
. الأخرى بالمدور مثلا 
و تستعمل ھذه الحالة 

لتبریر الحالات الأخرى 
.  

تعتبر حالات تقایس 
المثلثات أداة إضافیة 

تمكن التلمیذ من معالجة 
بعض المشكلات 

یصعب فیھا استعمال 
أداة ذ من معالجة بعض 
المشكلات یصعب فیھا 

  .  التناظراستعمال أداة 
إلا أن استعمال أداة 

و خواص التناظر 
متوازي الأضلاع یكون 

أكثر ناجعة للبرھان 
على أغلبیة النظریات 
 .المقررة في البرنامج 

   
 EFD :4.5EF cmˆ 50D  ˆ =75°E 

 

   
 
 

2.   

 
 

 :  
- LKJ MNO    
- LKJRST 

: 
 :3cm


 

 3cm  

  
  
یرسم مثلث بمعرفة  -

قیس زاویتین و طول 
الضلع المحصور 

   .بینھما 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  یتعرف الحالة الثانیة -

  .لتقایس مثلثین 
 

 
 

 




 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 




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 ABCEFG  :  

 
 
 
 
 

       
 

 
 
 
 
ABCA,    [AO)A    [BC]

O 

1 . 
2 AOCAOB. 

 
 
 

 
 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

 

 

 

  
 

ˆ ˆK = N
ˆ ˆJ=M
KJ = NM

 

 

114 

 



 

 :  :60  :3  
 :09: 2  :  ::+ 

 :  : 
 :  :   

      
  

یعرف :المنھاج
المثلثان المتقایسان 
على أنھما مثلثان 
قابلان للتطابق و 

یستنتج أن كل العناصر 
المتماثلة فیھا 

) الأضلاع و الزوایا(
  .متساویة مثنى مثنى 

لتبریر حالة من حالات 
ینشأ مثلثان التقایس 

یحققان شروط ھذه 
الحالة ثم یعلل تقایسھما 

بالتحقق من تطابقھما 
باستعمال الورق 

الشفاف أو بالتحقق من 
تساوي الأضلاع و 

الزوایا الأخرى 
و . بالمدور مثلا 

تستعمل ھذه الحالة 
لتبریر الحالات 

  .الأخرى 
تعتبر حالات تقایس 
المثلثات أداة إضافیة 

تمكن التلمیذ من 
لجة بعض معا

المشكلات یصعب فیھا 
استعمال أداة ذ من 

معالجة بعض 
المشكلات یصعب فیھا 

  .  التناظراستعمال أداة 
إلا أن استعمال أداة 
التناظر و خواص 
متوازي الأضلاع 
یكون أكثر ناجعة 

للبرھان على أغلبیة 
النظریات المقررة في 

 .البرنامج 

 
 ABC :4.5AB cm5BC cm

3.5AC cm 

   
 

   
 
  
3.  

 
 


 

 
 
 
 

1 
 

2. 
  

 
   

  

 
ینشئ مثلث بمعرفة 

الثلاثة  أضلاعھ أطوال
  

 
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

21373 

3137 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
        

 
 

 

 
                                         

 ABCEFG  : 
 
 
 
 
 

 
 

 : 
 
 
 

 
ABCD 
ABDBCD 

 
 

 
               EFG 

   M[FG] 
 EMG EMF  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 . 

 

AB EF
AC EG
BC FG





 

1 

2 



 :  :07  :3  
 :09: 2  :04102010  :: 

 :  : 
 :  :   

      
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 




 

ABC                       A ÂB̂   

  AC  AB E D 

                   BECDBC  
  

   
ABC                 AI ABD  CI 

IBD 
 
  

            
                ABCEAB dE      

                                 AC BCF 
  
          AF AC 

 
   

                         EFGE E FG 

EFGE FG  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  

  
 

 
  

 
 
 

 

 

 

 

 

7148 

1 

2 

3 

4 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

   
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 :    :80  :3  
:02: :05102010  : 

 :  : 
 :  :   

       

 

  .لم یرد تعلیق  :المنھاج



 :
6 .... × 5 .... × 5= =
5 1 2 .... × 6

 


  
  

  
 

 
 

1 3 : 
5 : 

2  

3 35=
7 15 

9 27=
5 15 

 : 


3 9>
7 5                 

35 29>
15 15

 

 
 
 
 
 
 

2005 12.15
156

1363.36 24.34
56




 

 : 

1363.36 2005>
56 156 

 
یتذكر خاصیة ضرب 
بسط و مقام كسر في 

  نفس العدد 
 
 
 

یقارن كسرین لھما 
 نفس المقام 

 
 
 

یقارن كسرین لھما 
 مقامین مختلفین 

 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
  
  
 

یقارن كسرین لھما 
مقامین مختلفین 

 .بحساب حاصلیھما 

 
 

 
  

 
 
 

 

 

 

 

 

124 

224 

324 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

     
 

 
 
 

 : 
21 15.7>
8 8

          21>15.7 

 
 : 

 

 :
1
2


3
7

 

 : 

1 7=
2 14
3 6=
7 14

 

 

               :
1 7>
2 1 4 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

 

 

  

  

6737 

13537 



 :    :90  :3  
:02: :07102010  : 

 :  : 
 :  :   

     
  

لتوحید مقامي  :المنھاج
كسرین لیس من 

 التطرق الضروري
مفھوم المضاعف  إلى

 الأصغرالمشترك 
بالاعتماد على التحلیل 

أولیة جداء عوامل  إلى
الذي ھو خارج 

  .البرنامج 
في الحالات البسیطة ، 

كان یكون المقامان 
بسیطان أو احد 

المقامین مضاعفا 
، یمكن . . . للأخر 

تعیین المضاعف 
ر المشترك الأصغ

ذھنیا و یؤخذ جداء 
المقامین في الحالات 

  .الأخرى 
نذكر انھ في حالة 

كسور بمقامات عشریة 
نحول المقامات إلى 

  .أعداد طبیعیة 

 

  : 
13 5-
9 9


7 3+
22 22

 

  
   


1  

 

2 
42 3 42 + 3 45+ = = = 9
5 5 5 5

 

                 
 

                                     

16 2.5 16 × 2 2.5 32 - 2.5 29.5- = - = =
7 14 7 × 2 14 14 14



15 33× 3 15 × 4 99 + 60 156 53= + = = =
6 8 × 3 6 × 4 24 24 8


33
8              

  
 

 
                 



13 7.12 13×17 7.12 ×11 221 + 78.32 299.32+ = + = =
11 17 11×17 17 ×11 187 187





47 17.5 47 ×12 17.5×15 564 + 262.5 826.5+ = + = =
15 12 15×12 12 ×15 180 180



 
جمع یتذكر خاصیة 

و طرح كسرین لھما 
 .نفس المقام 

 
 

 یجمع ویطرح
كسرین لھما نفس 

 المقام 
 
 
 
 
 

یجمع ویطرح 
كسرین لھما مقامین 

فین بتوحید مختل
مقامیھما وذلك 

بالبحث عن 
المضاعف المشترك 

 . الأصغر
 
 
 

یجمع كسرین لھما 
مقامان مختلفان 

باعتبار المقام 
المشترك ھو جداء 

 .المقامین
 
. 

 
 

 
 

 
 
 
  الأنشطة
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نطرح بسط  : انتبھ
بسط  الثاني من الكسر 
  .الأولالكسر 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

   
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 : 

 

3.5 11 3.5 + 11 14.5+ = =
12 12 12 12
23 10 23 - 10 13- = =
7 7 7 7 

  

 : 
 
 : 


9 7 9 × 3 7 × 2 27 14 27 +14 41+ = + = + = =
4 6 4 × 3 6 × 2 12 12 12 12

 

              
9 7 9 × 3 7 × 2 27 14 27 -14 13- = - = - = =
4 6 4 × 3 6 × 2 12 12 12 12

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

                                   0k     
a b a b
k k k


  

 

            
a b a b
k k k


                     0k  
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 :  :10  :3  
 :09: 2  :10102010  ::+ 

 :  : 
 :  :   

       
  

یعرف المثلثان :المنھاج
المتقایسان على أنھما 

مثلثان قابلان للتطابق و 
یستنتج أن كل العناصر 

الأضلاع و (المتماثلة فیھا 
متساویة مثنى ) الزوایا
  .مثنى 

لتبریر حالة من حالات 
التقایس ینشأ مثلثان 

یحققان شروط ھذه الحالة 
ثم یعلل تقایسھما بالتحقق 

باستعمال  من تطابقھما
الورق الشفاف أو بالتحقق 

من تساوي الأضلاع و 
الزوایا الأخرى بالمدور 

و تستعمل ھذه . مثلا 
الحالة لتبریر الحالات 

  .الأخرى 
تعتبر حالات تقایس 

المثلثات أداة إضافیة تمكن 
التلمیذ من معالجة بعض 
المشكلات یصعب فیھا 

استعمال أداة ذ من معالجة 
بعض المشكلات یصعب 

 التناظریھا استعمال أداة ف
 .  

إلا أن استعمال أداة 
التناظر و خواص متوازي 

الأضلاع یكون أكثر 
ناجعة للبرھان على أغلبیة 

النظریات المقررة في 
 .البرنامج 

 
  : 

 

  
 

  
  

   
   : 

12   
  

 : 
   :  

12 
   

 :
   

 
یعرف عناصر المثلث 

   القائم

 

 

 

 

 

 

یعرف الحالة الخاصة 
لتقایس مثلثین  الأولى
 .قائمین 

 

 

یعرف الحالة الخاصة 
الثانیة لتقایس مثلثین 

 .قائمین

 
 

 
  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 


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ABCEFGAE 
 

1   : 
 

 
 

                                                                ABCEFG 
 
 
  

2  : 
  

 
 

                                                          ABCEFG 
 

 
 : 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  : 
 
  : 

 

B C = FG

C = Gˆ ˆ 

BC = FG

AB = EF
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 :  :11  :3  
 :09: 2  :11102010  :: 

 :  : 
 :  :   

      
  

   
    
                   

ABC  AA BCO

 BC                             AA 

  -                              AOBA OB 
 

  
ABCD     

 
1 EBC FDA 
2 EC = FA   : 

 
 
 
 

 ABCD  

 
1  
2  :BM = DN 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

1 

2 

3 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 :    :12  :3  

:02: :12102010  : 

 :  : 

 :  :   
      

  
مكتسبات تدعم  :المنھاج

التلمیذ حول ضرب 
كسرین و تستغل لاستنتاج 

  قاعدة قسمة كسرین 
c a c b
d b d a

    

   : عددیة أمثلةمن خلال 
  : ما یلي أكمل )1

... 7 35

... 3 27
    و منھ

35 7 ...
27 3 ...

   

35 : احسب )2 3
27 7

  

 قارن بین نتیجتي  )3
  . السؤالین السابقین    
  

انطلاقا من أنشطة مماثلة 
  .ینص على القاعدة 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 إعطاءننبھ التلامیذ على 
 في شكل كسر  xقیمة 

 

  :    
7 3 ........2 4   

   


1  

7 12× =
12 7

1
    

12
7  

7
12 

 1
14

 
3
8

 
4

3.4
 

31
125

 
15
14

 

 14 
8
3

 
3.4
4

 
125
31

 
14
15

 

2  
  
 

 
 
 
 

 
  

 

1  10 1x =                1
10x = 

2.5 10x =   
10
2.5x = 

     10 64x =         
64
10x = 

 6 18x =   
18
6x = 

3      

9
4

5 45
6 24 

      

45 5
2

9
4 4 6 

 

  : 
45 6
4

9
2 5 4  

  : 
45 5 45 6
24 6 24 5   

 : 

 :
35 2.5 35 4 140 78 4 8 2.5 20     

 
قاعدة ضرب  یتذكر

 .كسرین
 
 
 
 

 .قلوب كسرمیعرف 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  

یعرف قاعدة قسمة 
 .كسرین

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

125 

225 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
ab  d  

 
 
 
 

 : 


8
11

11
8 


7.1
4 

4
7.1 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 : 

13 2 17 5 65÷ = × =
7 5 7 2 14

3 2 3819 ÷ = 19 × =
2 3 3

22.5 22.5 1 22.5÷ 2 = × =
3 3 2 6

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 


a
b

b
a 


c
d

a
b

c
d

b
a

a
b

   
c a c b
d b d a

     

1437 
1538 

1638 



 :    :13  :3  

:02: :00102010  : 

 :  : 

 :  :   
      

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

 MN :           

5 1
2 4
1 1
3 4

M

N

 

 
 

 MN 
 M NM N  


 

   :  , , ,E F G H حیث :

 

13 1
8 11
13 1
8 11
13 1
8 11
13 1
8 11

E

F

G

H

 

 

 

 

                            

 -                    :, , ,E F G H 
 
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یمكن توظیف  :المنھاج

التناظر المركزي و 
خواص متوازي 

للبرھان على  الأضلاع
النظریتین المتعلقتین 

بمستقیم المنتصفین في 
  .مثلث 

النظریة  إلىبالنسبة  أما
كان  إذا(العكسیة 

مستقیم یشمل منتصف 
مثلث و  أضلاعاحد 

فانھ  ثانیایوازي ضلعا 
یشمل منتصف الضلع 

 أن، فیمكن ) الثالث 
نبرھن باستعمال 

المباشرة و  النظریة
  .بدیھیة إقلیدس 

تسمح ھذه النظریات 
بحل مشكلات متعلقة 
بالبرھان على توازي 
مستقیمین ا واثبات أن 

نقطة ھي منتصف 
قطعة أو حساب طول 

   .قطعة 
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 إنشاءیتذكر طریقة  -1

. منتصف قطعة مستقیم
یتذكر خواص  -2

 . الأضلاعمتوازي 
 

النظریة المتعلقة  یعرف
بمستقیم المنتصفین في 

   .مثلث 
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یمكن توظیف  :المنھاج
التناظر المركزي و 

خواص متوازي الأضلاع 
للبرھان على النظریتین 

المتعلقتین بمستقیم 
  .المنتصفین في مثلث 

أما بالنسبة إلى النظریة 
إذا كان مستقیم (العكسیة 

یشمل منتصف احد 
أضلاع مثلث و یوازي 
ضلعا ثانیا فانھ یشمل 
، ) منتصف الضلع الثالث 

فیمكن أن نبرھن باستعمال 
النظریة المباشرة و بدیھیة 

  .إقلیدس 
تسمح ھذه النظریات بحل 
مشكلات متعلقة بالبرھان 
على توازي مستقیمین ا 

واثبات أن نقطة ھي 
منتصف قطعة أو حساب 

   .طول قطعة 
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   .)ھو عدد ناطق 
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            :    
a
b

 



 :    :18  :3  

:02: :00102010  : 

 :  : 

:  :   
      

 إلىبالنسبة  :المنھاج
 الأعدادالعملیات على 

الناطقة ، تقدم كتوسیع 
للعملیات على الكسور و 

  .النسبیة  الأعداد
لجمع عددین  : مثال

ناطقین نكتبھما على شكل 
عددین ناطقین مقاماھما 

وحد عددان طبیعیان ثم ن
ھذین المقامین و نجمع 

   : الناتجین البسطین
6 2 6 20
5 1.3 5 13
78 100
65 65
78 100 22

65 65

  
  

 


 

 
 

  

كل دراسة نظریة لخواص 
العملیات على الأعداد 

الناطقة ھي خارج 
  .البرنامج

تستعمل في ھذا المجال 
مكتسبات التلمیذ حول 

العملیات على الكسور و 
  . الأعداد الناطقة

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  :  

            

5 5 1 5
6 6 ... . . 1 8

   
 

 
  

   
 

 

1 
2
15


3
1.2

 : 

  



2 2 2
15 1 5 1 5
3 3 3 0
1 .

( 1 0 )

( 1)
( 1)

2 1 . ( 1 0 )2 1 2


 

  
 

 
   






  

  
 

2.  :   
   

2 30 2 4 30 5 8 150 8 ( 150) 142 71
15 12 15 4 12 5 60 60 60 60 30

       
       

   

   
2 30 2 4 30 5 8 150 8 ( 150) 158 79
15 12 15 4 12 5 60 60 60 60 30

      
       

      

 
      

 
 

 
یتذكر خاصیة  - 

ضرب بسط و مقام 
  .كسر في نفس العدد

یتذكر العملیات  -   
 .النسبیة الأعدادعلى 
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نطرح بسط  : انتبھ
من  الأولالعدد الناطق 

بسط العدد الناطق 
  .الثاني 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 
    
 
  

 :   

           

13 4 13 4 9 9
1.5 1.5 1.5 1.5 1.5
13 4 13 4 17 17

1.5 1.5 1.5 1.5 1.5

   
    

   
    

 

 
 
 
 
 

 : 

 

2 ( 1) 3 ( 10)
15 ( 1) 1.2 ( 10

2 3 2 30
15 1.2 15 1
2 4 30 5

15 4

2
8 150 8 ( 150) 142 71
60 60 60 60 3012

)

5


   

 
   



   


    
 

    







 

 



 

2 3 2 30
15 1.2 15 12

2 (

8 150 8 ( 150) 158 79
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1) 3 ( 10)
15 ( 1) 1.2 ( 1

0 60
2 4 3
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0 5

5 34 01 12 5
  





   

 
  

  

   

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


 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 
 

2438 
2539 

  

  

 
 



 :    :19  :3  

:02: :12102010  : 

 :  : 

:  :   
      

العملیات بالنسبة إلى  :المنھاج
الأعداد الناطقة ، تقدم على 

كتوسیع للعملیات على الكسور 
  .و الأعداد النسبیة 

لجمع عددین ناطقین  : مثال
نكتبھما على شكل عددین 
ناطقین مقاماھما عددان 
طبیعیان ثم نوحد ھذین 

المقامین و نجمع البسطین 
   : الناتجین

6 2 6 20
5 1.3 5 13
78 100
65 65
78 100 22

65 65

  
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 


 

 
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كل دراسة نظریة لخواص 
الأعداد الناطقة  العملیات على

  .ھي خارج البرنامج
تستعمل في ھذا المجال 

مكتسبات التلمیذ حول العملیات 
   على الكسور و الأعداد الناطقة

  
  

 2ال الإجابة عن السؤنترك 
.  

  
  
  

ننبھ التلامیذ  3 الفي السؤ
تصحیح الخطأ الموجود  إلى

  .في بعض الكتب 
  
  
  
  
  
  
 

 
  : 
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7 5

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 
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3.  

–  
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قاعدة  یتذكر - 

ضرب عددین 
 .نسبیین
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 :    
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7 2 14 14 14

5 9 5 459
3.7 1 3.7 3.7

   
    


  



             

 
 

 
 
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
3

7.7



7.7

3


7.7
3
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  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

 
 

2739 
2839 

 

 :
a c a c
b d b c


 


 0, 0, 0a b d   

 
a
b


b
a

 0, 0a b  


c
d


a
b


c
d




a
b


b
a



                             :        
c a c b
d b d a

   
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یستنتج و یقبل  :المنھاج
تساوي النسب المختلفة بعد 
مقارنتھا في حالات متنوعة 

بالاعتماد على القیاس و 
الحساب التقریبي ، كما 

الإعلام الآلي یمكن استخدام 
) برمجیات الھندسة الحركیة(

  .للتجریب و التخمین 
یعتبر ھذا المفھوم جزءا من 
نظریة طالس التي ستعمم و 

تفصل في السنة الرابعة ، 
لذلك سنكتفي بالحالة التي 

یكون فیھا احد المثلثین 
المعینین بمستقیمین 

متوازیین یقطعھما قاطعان 
غیر متوازیین یحتوي على 

  .الآخر 
یسمح ھذا المفھوم بحساب 

طول احد (بعد مجھول 
) الأضلاع في احد المثلثین 

بتوظیف الرابع المتناسب و 
 ) .حل معادلات 

  

  

ما ھي المعلومات الواردة 
  .في الشكل

نطلب من التلامیذ قیاس 
kو kp  : الأطوال p   

  

  

  

  

نطلب من التلامیذ 
  رتبة معینة إلىالتقریب 

  . )محددة(

 
  
  
  
  
  

 
  
  
1.   

  
 

2.   
    

  

2.6
1.5
3.6
2.1
4.2
2.5

kp cm
k p cm
AP cm
AP cm
AK cm
AK cm

 










 

 
3  



2.1 0.58 0.5
3.6
2.5 0.59 0.5
4.2

1.5 0.59 0.5
2.6

AP
AP
AK
AK
k p
kp





 

  

  

  
 

 
1

10
  
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 
 

 
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    

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 : 
ABCB  ABC 

 AC BC B C  :
AB AC B C
AB AC BC

   
  

17131 
16131 

18131 
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 
  

 
  
  
  
    

 

   

 : 

2h 

  

 

 

  2h       

 1h   

 1L 

2L  

                                              :                 
1

2

1

10
5
3.5

L m
L km
h km






   

 

  

 
  

 

 
  

 
 
 
 


 
 
 

 

 

 

 

 

16131 
18131 
21132 
30133 

 
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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 :  : 

 :  :   
      

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
  
  

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

  : 

 3 4 1
2 7 14


    

 5 9 15
2 2 11


   

 3 7 3 5
5 5 4 4
 

      

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

2739 

2839 

3039 

3139 

4140 

1 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 :    :23  :3  

:02:  :21112010  : 

 :101  : 

 : n 10  :   
      

 10عند تقدیم قوى:المنھاج
، نمیز بین القوى ذات الأس 
الموجبة و القوى ذات الأس 

  .السالبة 
 الأسفي حالة القوى ذات 

 10، نربط بین قوةالموجبة 
و الكتابة  و العملیة الموافقة

صفار العشریة و كذا عدد الأ
.  

   410إلىبالنسبة  : مثال
: العملیة الموافقة

10 10 10 10     
   10000 : الكتابة العشریة

  4 : صفارعدد الأ
 الأسفي حالة القوى ذات 

 10، نربط بین قوة السالبة
 أو/ و الكتابة العشریة و 

الكتابة الكسریة و كذا رتبة 
  .بعد الفاصلة 

  1110 إلىبالنسبة  : مثال
: الكتابة العشریة 

0.00000000001   
   : بعد الفاصلة 1رتبة

   11الرتبة

11 : الكتابة الكسریة

1
10

 .  

  
  
 

 
  
  

  
 
 
 

 
1  
  
 6 :

10 10 10 10 10 10 1000000      
 

2  : 

 
410000 10    

  

  2

1 0.01
10

  

  
23700 37 10   

  
345000 45 10   

  
610 1000000  

  4

1 0.0001
10

  

 
یدرك صعوبة كتابة 

الكبیرة  الأرقامبعض 
 .جدا 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

142 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
      n  

 
 
 
 
   

 
 
 
 
 
 
 

 10n10n      10n 

 
 : 

 
 
 
 
 

 :              5 
 

510 10 10 10 10 10 100000      
 
 

510 

 510 
 
 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

10nn10 

10 10n   
 
                                                                             n 

                                    : 

10 10n   
                                                                            n    

 

1

0

10 10
10 1




 

157 
457 

757 
 



 :    :24  :3  

:02:  :22112010  : 

 :102  : 

 : n 10  :   
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  4 : صفارعدد الأ
في حالة القوى ذات الأس 
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عند . المألوفة عند التلمیذ
التطرق لھذا المحور نمیز 

 الأسبین القوى ذات 
 الأسالموجبة و القوى ذات 
السالبة و نجعل التلمیذ 

یستنتج إشارة قوة عدد نسبي 
كما .الأسسالب تبعا لطبیعة 

 ةیتدرب على استعمال اللمس
xy  لحساب القوة.      
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 
  DAB  M D:...... ......
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1 O EF 

 :OF OE 

O ED 

 :OD OE 

 : OF ODO DF 

2 DEFO :
OD OE OF  

3  
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 
 
 
 
 
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 
 
 
 
 
 
 
 
 
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 
 

 
 


 

  
 

9149 

24151 



 :  :35   :3  
 :09: 2  :06122010  : 

 :2  : 
::   

      
یتم البرھان   : المنھاج

الخواص ما على ھذه 
عدا خاصیة 
  .الارتفاعات

بالنسبة إلى خاصیة 
یمكن  المتوسطات

الاعتماد التناظر 
المركزي و خواص 

  .متوازي الأضلاع
إلى  قبل التطرق

خاصیة المنصفات في 
مثلث،نقدم الخاصیة 

الممیزة لمنصف 
  .زاویة

یتعرف التلمیذ على 
 : التعابیر المختلفة

مركز الثقل ، نقطة 
تلاقي الارتفاعات ، 

الدائرة المحیطة 
بالمثلث ، الدائرة 

  .المرسومة في مثلث 
  

  

  

  

  

  

 إلىھ التلامیذ بنن-
ضرورة البرھان قبل 

الدائرة  إنشاء C 

 ˆxoy 

  

                               

1 OU


ˆXOY        

2MAMBM 

ˆXOY   

3OAMOBMAB 

 OM 

ˆ ˆAOM MOY 
                

M 
 

         
1RNHRNIHI 

 

 RN      

NH NI     
 

2 RNˆSRTˆ ˆSRN NRT 

 :RNHRNI   

3N 
 

 
                    إنشاءیتذكر طریقة   -

منصف زاویة   
باستعمال الأدوات 
  . الھندسیة المناسبة
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12IIP IR : ؟  
   :IS IPIÊ 
:IS IRI

Ĝ                                                
  :IP IR 

I  
3 CI

IP 
EFG 

 :    IS IP IR  
 
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 أو أعداد) الأرض و القمر 
  ).ذرة مثل قطر(صغیرة جدا

كما تستعمل الكتابة العلمیة 
 لحصر عدد عشري بقوتین

ذات اسین  10للعدد 
  .متتالیین

   : مثال
اكتب كلا من العددین و في 

الشكل العلمي ثم احصره 
ذات اسین  10بقوتین للعدد 

  .متتالیین 
   : نجد
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5 6

125000 1.25 10
10 125000 10
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   : و بالمثل نجد
3

3 2

0.00358 3.58 10
10 0.00358 10
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 

 

< <
  

  
رتبة قدر عدد عشري 

مكتوب في شكلھ العلمي
10nk  ھي العدد
10nk   حیثk  ھو

kالمدور إلى الوحدة للعدد
.  

رتبة قدر : مثال
33.58 10 ھي
34 10 0.004أي 
  ).أربعة أجزاء من ألف(

یمكن استعمال الحاسبة 
لتعیین الكتابة العلمیة لعدد 
 EEعشري باستعمال اللمسة 

  أو   10xالتي تعني   
SCI/ENG  حسب طبیعة

  .الآلة 
للحصول على الكتابة  : مثال

 نكتب   25000 العلمیة للعدد
  EE 25 3     البرنامج 
ENTER  ونحصل على       

42.5 10  
تسمح الكتابة العلمیة  كما

  .رتبة قدر عدد  بإعطاء
 :1مثال

446000 4.6 10   
 الوحدة للعدد إلىو المدور 

فالعدد. 5ھو4.6
45 10 ھو رتبة قدر للعدد

46000 .  
63و بالمثل نجد 10 

    0.0000032رتبة قدر للعدد
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  
  
 
  

 
 

1  : 
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5.34678919 10534678919
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2. 10 :  
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3. 85 10A 

33 10B          
  

4 A B : 

 5 614.6993928 10 1.46993928 10A B      

 :
61 10

610 


A
B : 

 
111.94485275 10A

B
 

  :
112 10 

 
 إلىالمدور  یتذكر

 .الوحدة لعدد عسري
 
 
 

یكتب عدد عشري 
 .كتابة علمیة 

 
 

یستعمل الكتابة 
العلمیة لحصر عدد 
عشري بین قوتین 

 أسینذات  10للعدد 
 .متتالیین 

 
یعرف رتبة قدر عدد 

انطلاقا من كتابتھ 
 .العلمیة 

 
 

یحسب رتبة قدر 
  .جداء 

  
  

یحسب رتبة قدر 
 .حاصل 
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بمعرفة الكتابة  : 2ل مثا
العلمیة لكل من العددین

385000A   و
0.00512B . نجد

Aرتبة قدر Bو
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1: 
123865 10A   

       A :  153.865 10A                

        : 
15 15 1610 3.865 10 10   

       : 
154 10A    

  
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793.3 10B   

       B :  69.33 10B                

        : 
6 6 510 9.33 10 10     

       : 
69 10B    

 
 

  
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 
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 

 
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 


 

 10 
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110 10n nA   
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عند إجراء   : المنھاج

سلسلة حسابات تتضمن 
قوى ، تعطى الأولویة 
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 :
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2. 
  

 
 
 
 

 :  
                                          

3 2 3( 3) 4 0.42 2 ( 3) 20A           
 

     ( 3) 64 100 0.42 2 ( 27) 20          

  

192 42 54 20
192 116
76

    
  
 

  

 
القوى  یتذكر  

 الصحیحة لعدد نسبي
. 

 
 
 
 
 
 

عند  الأولویةیعرف 
حساب  إجراء

 .یتضمن قوى 
 
 
 
 
 
 

یجري حساب 
 یتضمن قوى بإعطاء

لحساب  الأولویة
  .القوى 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

14950 
 

14950 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
       

 
 
 

  : 

                     2 36 4 3 4 2.3 3 10A          
    

  

6 16 3 64 2.3 3 10
96 192 6.9 10

192 6.9 96 10
198.9 106
92.9

      
   
    
  
 

 

 
 

  
 
 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  

3760 
3860 
3960 

4060 
4160 

 



 :    :14  :3  
:02:  :22112010  : 

 : EXP  XY


  : 

 :  :  
      

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 

            

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 :    :42  :3  
:02:  :22112010  : 

 :  : 
 :  :  

      

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 

            

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 :    :43  :3  
:02:  :22112010  : 

 :  : 
 :  :  

      
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 

 

 
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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 :  :44  :3  
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      
 

للبرھان   : المنھاج
على النظریة المتعلقة 

بھذه الخاصیة ، ننطلق 
من مفھوم الدائرة 

المحیطة بمثلث كیفي و 
نثبت ان مركز الدائرة 

ھو منتصف وتر 
المثلث القائم و ھذا 

بالاعتماد على مفھوم 
مستقیم المنتصفین في 

  .مثلث 

  

 

 

  

  
  : 

    

   
 
 

  dN  

  
  

        
 

1. ( )d AC( )d AC1 

( )d ACABCA ( )d AC2 

12( )dO BC 

O BCOC OBO BC 

2 : OABC  
 

 BC 

3  
         

 
 

 

 
یتذكر النظریة العكسیة 

  . لمستقیم المنتصفین

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

یعرف الخاصیة   - 
بالدائرة  المتعلقة

المحیطة بالمثلث القائم 
 )نظریة(

 
 

 
  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

1153 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 
  
 
  

                   
 :ˆ 90AMB M AB 

     
 

 
 

  
 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  : 
                           ABCA 

2165 

13165 



 :  :45  :3  
 :10:  :06122010  : 

 :  : 
 :  :   

      
 
  

بالنسبة إلى   : المنھاج
النظریة العكسیة یمكن 

التناظر الاعتماد على 
المركزي و خواص 

 .متوازي الأضلاع 

 

 

  

  
  

    
   

 
 

  
1.  ML( )C 

 
2.   

 : 
  

 

3  :( )C JKM( )CJK
L( )C ML( )C ML JK

( )C  MKLJ
JMKM 

4 
 
 

 
یتذكر خواص 

  . المستطیل 

 

 

 

یعرف الخاصیة   - 
 المتعلقةالعكسیة 

بالدائرة المحیطة 
 )نظریة(بالمثلث القائم 

 
 

 
  

 
 
 

 

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                  


 

 :M ABˆ 90AMB  

     

 

 

 

  

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  : 
 
 

6165 

45165 



 :    :46  :3  
:04:  :22112010  : 

  :  : 
 :  :   

      

یتدرب التلامیذ   : المنھاج
تبسیط عبارات على 

   : جبریة من الشكل

2 2

3 ( 1)
3 ( 1)
3 2

 

 

 

x x
x x

x x x

  

حیث یؤكد على قاعدة 
حذف الأقواس و استعمال 
توزیع الضرب على كل 

  .من الجمع و الطرح 
  
  
  
  
  
  
 ماذا یمكن القول عن -

العبارتین 
x+(-y+z)و
x - y+ z    

 
ماذا یمكن القول عن  -

 x-(-y+z)العبارتین
x+yو - z  
 
استنتج قاعدتي حذف  -

القوسین من عبارة 
  جبریة

 
  :ھل -

x+(-y+z) x+y-z  
  .مع التعلیل 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 :x+y - z  :3x = 

 2y = 
 1z= 

 
  

 
 

 
x+y - z  x - y+ z  x-(-y+z)  x+(-y+z)  z  y  x  

-2  8  -2  8  4  1-  3  
10.5  -0.5  10.5  -0.5  -3.5  2  5  
-12  -2  -12  -2  4  -1  -7 

-2.7  3.7  -2.7  3.7  0.2  -3  0.5  
 

1.  :x+(-y+ z) = x -y+ z 

2.  :x - (-y+ z) = x +y - z 

3. –
  

    –
  

        
4. x+(-y+z) x+y - z       :

  
 

 

 
یحسب عبارة  

 . جبریة 
 
 
 
  
  
  
  
  
  
  
قاعدة حذف یعرف  -

القوسین المسبوقین 
 . + بالإشارة

یعرف قاعدة حذف  -
القوسین المسبوقین 

 . ـــ بالإشارة
 
 
 
  

 
 

 
 

 
 
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: 

             22 32 2 3  x x+ x+x           

 
 
 
  

       
       
: 

             22 1 13 3  x x+x x           

  
 

  
 
 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 
 

2372 
 

  
 

0172 
 



 :    :47  :3  
:04:  :22112010  : 

  :  : 
 :  :   

      

  نجعل  : المنھاج
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
القول عن ماذا یمكن  -

)العبارتین )a b c 
abو ac 
  
  
ماذا یمكن القول عن  -

)العبارتین )a b c 
abو ac  
  
  
  
  
  
 

 
 :( )a b c  :3a = 

 5b  
 2c  

 
  

 
 

 
ab ac

  
( )a b c  ab ac  ( )a b c  c  b  a  

10.5  10.5  1.5  1.5  -1.5  2  3  
0  0  0  0  -5  +8  0  

-12.5  -12.5  7.5  7.5  4  -3  2.5 

-6  -6  36  36  7  5  3  
 

1.  : 

( )a b c ab ac    
   و 

                                                    ( )a b c ab ac         
                    

o   
 
 
 
 
 

 : 

  

8 2(3 2)
8 (6 4)
8 6 4
2

....

....

.... 4

A   
  
  

 

x x
x x
x x
x

   

 
یتذكر خاصیتي 

توزیع الضرب على 
 .الجمع و الطرح 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

  

 
 

 
 

 
 
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264 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
  
  

       
 

: 2 210 6 5 2 4   x x x x 

                                 210 2 3  x x 
 
  

       
       
: 
 
 

 
 :                    

        

3( 1) ( 2)
(3 3) (...

...

...

2)
3 3 2
2 5

A    

   
   
 

x x
x x
x x
x

 

  
 

  
 
 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  

572 
 

6781072 
 



 :  48  :3  
 :10:  :06122010  : 

 :  : 
 :  :   

      
 نجعل  : المنھاج

 

 

 

  

  
  

   
 
 

  
1 OA BCABC       

 OAAO BC 

2 :ABC BC 

O BC  .  
 : 

 

 
3. ABCA BC

O BC 

 :OA OB OC 
2

OA BC
  

 
یتذكر نظریة الدائرة 

 المحیطة بالمثلث القائم 

 

 

 خاصیةیعرف  -
المتوسط المتعلق 

 بالوتر في المثلث القائم

 
 

 
  

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

2154 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

    

                  


 

 

      

 

 

 

  

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  : 
ABCA 

 

10166 

11166 



 :  49  :3  
 :10:  :06122010  : 

 :  : 
 :  :   

      
 
 

 

 

  

  
 
 
  
  
 

  
1  : 

 

  
 E : 

                                            IE ID IF   
  

2. DEF  DF 

DEF E  
  

 
یتذكر خاصیة المتوسط 

 .المتعلق بالوتر 

 

 

یعرف الخاصیة    - 
العكسیة لخاصیة 
المتوسط المتعلق 

 بالوتر في المثلث القائم

 
 

 
  

 
 
 

 

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

 

 

      

 

 

 

  

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  : 
 

12166 

8166 



 :  :50  :3  
 :10:  :09112010  : 

 :  : 
 :  :   

      
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 

   

 
  

 

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 
 
 
 
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14149 
17150 
22151 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 :    :51  :3  
:04:  :22112010  : 

  :  a b c d   : 

:  a b c d abcd:   
      

  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

یمكن عدم التطرق لنشر 
)العبارة  )h a b  

الدرس  فيلأن ھذا تم 
الضرب ع توزی( السابق

  )على الجمع و الطرح 
و الاكتفاء بالقطعة 
المستطیلة من اجل 

نشر  إلىالوصول 
العبارة 

  a b c d   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
xABCD : 

 
 

  
 

 
1  

 
 

2  : 

                                        ( )A h a b  
3.  : 

   :( ) ( )A a b c d     
        :( ) ( )A a c d b c d       
    :A a c a d b c b d          

4  : 

     ( )h a b a h b h     
    ) ( ) () )( ( aa b c c b c dd d                       

    a c a d b c b d         

5. c ad b 2a b : 

 2a b a b a a b a b b        

                 2 2 2 2a b a b ab     
             

 
  

 

 

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

یعرف نشر عبارة 
جبریة من الشكل 

  a b c d 
  
  

 

 

 

  

 
 

 
 

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16423 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
  
  
  
   

       
  
  
  

: :  3 4 2 1 x x  
 

                             
  

2

2

...........................

...

3 4 2 1 3 (2 1) 4(2 1)

6 3 8 4
............ 6 11........ 4....

     

   

  

x x x x x

x x x

x x
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  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

 

   a b c d  :  

  ( ) ( ) ( ) ( )a b c d a c d b c d         
a c a d b c b d        

 :  a b c d ac ad bc bd      

1673 
 

1773 
 

 

 



 :    :52  :3  
:04  :  :22112010  : 

 :  : 
 :  :  

      
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 :  53  :3  
 :10:  :06122010  : 

 :  : 
 :    :   

      
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كي ینجز التلمیذ ھذا 
النشاط یحتاج 

المكتسبات  إلى
   : الآتیة

نشر عبارة جبریة  -

من الشكل 2a b
المساویات و   -

  .العملیات 
  

  

 :2 222 , ,12.72 .4 3 .5 , 691 
 
 
 

1 ABCA : 

 
2 2 2 2

2 2

254
25

3
5B

B AC
C
A



 



 
                  

2

2

2

2

2 2 6.25
6.2.5 25
1.5 2

B
AB
C

AC
 

   
  

 

 
2

2

2

2

2 2 13
12.96
3 2

3 16 3.B
C

C
AB A 










             

2

2

2

2

2 2 12.5 12
12 2
2.5 2

53
.5
2. . 15BC

AB AC 

 

  


 

 :2 22 ABB CC A  
 
 
 

1  :  

 

2.  :
2

1 ( ) ( ) ( )S a b a b a b      

 
كیفیة حساب  یتذكر

مربع عدد بالحاسبة 
.  

 

 

  

  

  

  

  

  

نظریة  یعرف  - 
 .فیتاغورس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

یبرھن نظریة   - 
 .فیتاغورس 

 
 

 
  

 
 


 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1154 

2154 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.    c : 


.............(1)

.......(
90

180 2)
x y
x y z
  
  

  

                                    :90z    

 :
2

2S c c c   

4  :3 4
2

a bS
    


 

5 
22

2
( 4) aa bcb

  
   






 
 : 



2 2 4( )a b c 
2

a b


2 2 2a b ab

    

 

 
2 2ac b 

22 2a cb 
 
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 
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2 2 2BC AC AB     
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  

 : 
ABC 
 

131415166 
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كي ینجز التلمیذ ھذا 
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تقبل النظریة 
العكسیة دون برھان 
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12 4 10 x x0x2x  
  

 
 

 : 

 2 2 2 212 7 9 (2 ) 4(1 3 ) 7 3        x x x x x x 
1. 1x 

1x : 
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1x : 
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  :1x
 

2. 
1x 

3.  

   

2 2 2

2

12 7 9 (2 ) 4(1 3 )
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 : 

2 2 2 212 7 9 (2 ) 4(1 3 ) 7 7       x x x x x x  
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 1x
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:2 22 ( 1) ( 3 )   x x x x  2 1 x . 

 :22 22 ( 1) ( 13 )     x x x xx 
  0x 
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 3x 
  3x    .   

      3x : 
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 

 


 

 
 
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      

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 

            

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 :  58  :3  
 :10:  :06122010  : 

 :  : 
 :  :belhocine miloud: 

      
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أنیكفي أن نبین 
( )d محور

BB  . 

 
    

  
1  : 

 
2  

 
 

1  : 

 
2. H( )d ( )d BHB B( )d 

 :( )dBB   

المتباینة المثلثیة یتذكر 
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ة طبعد نق أنیعرف 
عن مستقیم ھو اقصر 
مسافة بین ھذه النقطة 

 .وھذا المستقیم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

بعد نقطة  أنیبرھن 
عن مستقیم ھو اقصر 

مسافة بین النقطة و 
 .المستقیم 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1155 

1155 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.  : 

BMB BB BM B M .( )dBB  M
( )dBM B M B B    H
2BB BH  BB BM B M 2 2BH BM  BH BM 

BHB( )d    
 
  

   
  
  
  
 
  

                   
 

                  
 
 :A( )dA( )d 

M( )dHAH M  
A( )d0AH A( )d     

 
  

 
  

 

 

  

  

  

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

 ( )dA( )d 
A( )dAHH( )d
A( )d. 

 

21167 

22167 



 :  59  :3  
 :10:  :06122010  : 

 :  : 
 :  :belhocine miloud:  

      
 
 

 

 

  

M 3.5cm  
115811  
1  

  d C  d C 

1   d C 

2   d C 

3   d C 

2  

 
OHO( )d 

 OHr C 

1 OH r 
2 OH r 
3 OH r 

 
215811 
1  

 

2  

 ( )D C 

1 ( )D C 

2 ( )D C 

3 ( )D C 
 

  


 
 
 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        COr( )d  
   

 
  
 
 

                

 
 

  
OHO( )dr C : 

       
 

   
 
 
 

 
  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 ( )d C C 

 ( )d C C 

 ( )d C C 

 

2516812 

24168 

 OH r( )d C 

 OH r( )d CH 

 OH r( )d C 

  



 :  60  :3  
 :10:  :06122010  : 

 :  : 
:  :belhocine miloud  

      
 
 

 

 

 إلىیذ ھ التلامبنن
الخط المطبعي في 

ول من ھذا السطر الأ
  النشاط

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 EO 

 
 
1.   

      
–  CA3r cmB C 

 D CB 

– 1AB AM  :   :A CB C 

   M C 

 2AB AM  :   :( )D C B 

ABA( )D 
–    AB D :ABA( )D 

   
–  : 

 CB AB 

2.   

    
– ABMB 
– AB AM   :ABABM 

                           AMABM 

–  CAABAB AM 

– ( )d CB 

– ( )d CB 

 إنشاءر كیفیة یتذك
 . مستقیما قطریا  

  

 

 

أن مماس یعرف   - 
الدائرة عمودي على 

 .المستقیم القطري 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

كل مستقیم  أنیعرف  -
عمودي على المستقیم 

القطري لدائرة ھو 
  . مماس لھذه الدائرة 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

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 COA 

 
 

 
 

   
  
  
  
  
  
  

                   

  
       

 
  

 
  

 

  
  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


 

( )d CA OAA 

 

251683 

26165 

( )d OAA CA 

 



 :  :56  :3  
:06:  :22112010  : 

  :  : 
 :  :belhocine miloud:   

      

  
  
  
  

التلامیذ لاختلاف  ننبھ
ترتیب الجداول حسب 

طبعات الكتاب 
  .المدرسي 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 : 

 1.5 9  

6 3  24 
 

  
 
1  

 
2. 2

 

 

1. 
 

2. 2kg''''360DA 

''''90DA0.5kg 

3. 3.5kg''''630DA 

  

 
  

یتذكر جدول 
  .التناسبیة 

 

 

  

  

  

  

یعرف وضعیة  -
تناسبیة من تمثیلھا 

  .البیاني 

  

  

 

 

 

  

  

التمثیل یعرف أن  -
البیاني لوضعیة 

 نقاطھ كونتناسبیة ت
على استقامة واحدة 

  .مع مبدأ المعلم 

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

193 

293 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
  
   

  
 : 

1  2  4  5  6  8  
0.5  1  2  2.5  3  4  

   
 : 

    
 

       
 

  
 

  
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  

1103  

  

 
 



 :  :56  :3  
:06:  :22112010  : 

 :  : 
 :  :belhocine miloud:   

      

  
  
  
  

فقط  1یمكن حل النشاط 
و التطرق للفقرة 

* 

في
  .حصة التمارین 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 
  

 
 
1  
2  

 15km : 

 
15 15

1
km

hمیرѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧس
kmV
h

  

 15km45
3
4

75h :  

  
15 20

75
km

hديѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧمھ
kmV
h

 


  

 
 
 
 

1.  :  

                                             
240 80

3
km

h
d kmV
t h

    

2.  : 

  80 2.5 200km
h

dV d V t h km
t

       

 
  

 

 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

  

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

164 

264 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

                  


 

 

       

 : 
 60km3h : 

  
60 20

3
km

h
d kmV
t h

   

 : 
 

 :km h/ 1.km h 
 

 :m s/ 
1.m s

 

  :d V t   :

dt
V


 

*  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  
  : 

 :

dV
t


 

 : d 

t  :  

910104105 

11121314105 



 : :57  :3  
:06  :  :22112010  : 

 :  : 
 :  :  

      

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 

            

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
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 :  60  :3  
  10:  :06122010  : 

 :  : 
  :  :  

      
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 

 
 

 
 
 

 
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 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  : 
 
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 :  60 :3  
 :10:  :06122010 : 

 : : 
 : : 

      
 
 

 

 

  

 

ˆcosE 
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 

 

 


 

 

  
 
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 :  60 :3  
 :10:  :06122010 : 

 : : 
 : :  

      
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  

           

     

 
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 :  :56  :3  
:06:  :22112010  : 

 :  : 
:  :   

      

  
  
  
في فترة تقدیم النشاط  -

و التعلیمات یمكن شرح 
مصطلحي النظام 
العشري و النظام 

  .الستیني
  
  
  
انھ للمقارنة یجب  ننبھ -

التحویل إلى نفس 
   الوحدة

  
  
معظم  أنلاحظ  -

التلامیذ یقومون بعملیة 
التحویل دون استعمال 

جدول التناسبیة لذا یجب 
إلى إدراك الوصول بھم 

التناسبیة بین وحدات 
قیاس الزمن في النظام 

العشري و وحدات 
قیاس الزمن في النظام 

  .الستیني 
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 : 

 
2.5  
5 6.4 

 
  

 
 
1.  

 :0.75h45mn   
        : 

0.75 1 h 
t 60 mn 

 


0.75 60 45

1
h mnt mn
h

 


 

 :0.75 45h mn 
 
       :1.2h1 2h mn  

  :1.2 1 0.2h h h    
  0.2hmn   

             : 
0.2  1  h  
t  60  mn  

                    0.2 60 12
1

h mnt mn
h

 
   

 :1.2 1 12h h mn 

                :   1.2 1 2h h mn  
2.  

 2.25h 
 : 2.25 2 0.25h h h   
       0.25hmn 

        : 
0.25 1 h 
t 60 mn 

           
0.25 60 15

1
h mnt mn
h

 


  
           250km2 15h mn 

 
یتذكر الرابع  -

  . المتناسب 
 

 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

  

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

197 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 :?3.9 ?h h mn 

  :.9 0.933 h h h   0.9h mn 

  : 
0.9h 1 h 
t 60 mn 

 
0.9 60 54

1
h mnt mn
h

 


 

  : 3 5.9 43 h h mn 
 
 :1.25 1 25h h mn   1.25 1 15h h mn   
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

 

 

 

 

 
 

26107 
 

252427107 



  

 :  :56  :3  
:06:  :22112010  : 

 :  : 
:  :   

      

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

   
  

 

 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

  

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

                  


 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 :  :56  :3  
:06:  :22112010  : 

 :  : 
:  :   

      

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

  )مثال (في ھذا النشاط 
ننبھ التلامیذ لاستعمال 

  .جدول التناسبیة 
  
  
  
  
 
 

 

 

 

 

 

 
 : 

32 1.6 
8  

 
  

1.   
          :  

18500  100   

x  15   

 

  
15 18500

0
2775

1 0
DA DA X  

  

2  

      2775 1572518500 D DAP D AA   
 

  
 

 :200l 
  :  

200  1  l 
m  1.30  kg 

 

  
1.30 200

1
260kgkg

 
l

l
m  

  

 : 260kg 
          :  

260  100   kg 

m   12  


 kg 

 

  
260

10
31

0
.2kg kg

kg
kg  m   

  

 :31.2kg 
          :  

31.2  100  


 kg 

m   30   kg 

 

  
31.2

100
9.36kg kg

k
kg

g
  m   

  

 
یتذكر حساب  - 

 .الرابع المتناسب 
 

 

  

یستعمل جدول  -
 ضعیةتناسبیة في و

تدخل فیھا النسبة 
  .المئویة 

  

  

  

  

  

یستعمل جدول  -
تناسبیة في وضعیات 

تدخل فیھا النسبة 
  .المئویة 

 

 

 

  

  

  

  

  

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

164 

297 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

1 : 

 احمد شاعة152 
75%  
          :  

152  100   

n  75   

 

            
75 152

100
114n  


 

 114 
 

 
  2:  

           369 
          :  

36  100   

9  n   

 

            25
36

n  


 

  :25% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

 

 

 

 

  

16105 
 

18105 



  

 :  :56  :3  
:06:  :22112010  : 

 :  : 
:  :   

      

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 

 

 

ھذه القیمة معطاة  *89
 .في بعض الكتب 

 

 :
600.06
....

 

  
 
 

1.   

–  :
300950 1.50
200450

 

– 300950 1.50
200450

  
300950 150
2004 050 10

  

  
 2003150% 

2002 
 

 

–  :
180000 0.89
200450

 

– 180000 0.89
200450

  
180000 89
2004 050 10

  

  
 200489% 

2002  
 

2. 2002100 : 

 

  2002  2003  2004  
 200450  300950  180000  

 100  150  89*  
 
  

 
  

 

 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

  

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

164 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
  

           : 
 

 
 

     


 360 450 320 200 

 180 225 160 100 
 
 : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29107 
 

28107 



  

 :  :56  :3  
:06:  :22112010  : 

 :  : 
:  :   

      

  
  
  
  
.  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 
  

 
 

  
 
 
 
 

  

 
  

 

 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

  

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

164 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

                  


 

 

       

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


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نفضل عدم 
التطرق للفقرة 
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و ترك ذلك 
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ننبھ التلامیذ إلى أن 
 Dیحول الانسحاب

و لیس  Cإلى
 .العكس 
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یبرھن أن صورة  -
قطعة مستقیم ھي 
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قد  : متمایزتان
یكون مصطلح 

جدید بالنسبة 
.  للتلامیذ

=  یزتانمتما(
=  مختلفتان

غیر 
 )منطبقتان
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11:  :11042011  : 

 :  : 
 :  :  

      
 

نواصل في ھذه 
المرة كذلك التذكیر 

بتعریف صورة نقطة 
  .بانسحاب 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

ننبھ التلامیذ لتعلیل 
 .طبیعة الرباعي 

 

  

  

  

  

  

 
 :M MAB 

 
 

   
  

1   

      
           
– OMM O  

AB.  
: 

       O  O ABO O 

M  M ABM M               
      : 

      
OO MM AB
OO MM AB 

  

  

     : 

OMM O     
    

–   :   O M OM    
–  M ( )C O O M     
– AB : 

 ( )C O  OM ،

( )C O O M     

 : 
O OAB 

O M OM   

 
یتذكر تعریف  -

صورة نقطة 
  . بانسحاب 

   

 

ینشئ صورة دائرة 
 .بانسحاب 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

یبرھن أن صورة 
دائرة بانسحاب ھي 

الدائرة التي لھا نفس 
نصف القطر و 

مركزھا ھو صورة 
مركز الدائرة الأولى 

.  

  

  

  

 

  

 
 

 
 

 
 


 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7174 
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 AB  
   

 
    

  

    
            

              
 

      
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 OAB

O O 

 : 

                                                                           
    L  LEF 

  L   

  L L  



 :    :68  :3  
05: :14042011  : 

  : : 
: :   

      

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  
 : 

1) 4 2  x  
2) 2 3 8a b   
3) 1a b   
4) 2 5a b    

 
 

 

1.    :a b 
2.   

 :20 20a b   
 50g

 

 :50 50a b   
  :1100g

 

 :2 2a b   
  :11g 

 :5 5
a b
 

3 a bc : 
a c b c  a bc c  

a bc c  
a
c c

b
  0c 

 

 

 
یتذكر العبارات التي 

 .تدل على مساواة 
 
 
  
  
  
  

   : یعرف انھ
نفس  إضافةعند / 1

طرفي  إلىالعدد 
على  نحصلمساواة 

  .مساواة جدیدة 
  
عند طرح نفس / 2

العدد من طرفي 
على  نحصلمساواة 

  .مساواة جدیدة 
  
عند ضرب / 3

طرفي مساواة في 
 نحصلنفس العدد 

  .جدیدةعلى مساواة 
  
عند قسمة طرفي / 4

مساواة على نفس 
العدد غیر المعدوم 

على مساواة  نحصل
  .جدیدة 

  

  

  

  

 
 

 
 

 

 
 
 

 
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 

 

 

           

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

abc 
  

a b :a c b c   
  

a b :a c b c   
  

a b :a c b c   
  

a b :
a b
c c
 0c  

 

23786  

1486 



 :    :69  :3  
05: :17042011  : 

  :  : 
 ::   

      

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 : 

     3 9 
          

   2 5           
  

    4 6      

      
      
       
 

1 AB   

 
  :1 . 7 5 3 

2  : 


2 .71 .7 5 1

3
5

41
 

 
 

CD : 

 
  :1.75 1     

EF : 

 
 1 .7 5 1 3 1    

3. GH : 

 
  :2 1.75 3        

 - KL :  

    
  :   1.75 32 2      

 
یتذكر العملیات  -

 .النسبیة الأعدادعلى 
 
 
  
  
  
  
  
 
العددین  أنیعرف  -

a cوb c 
یرتبان بنفس ترتیب 

  .  bو aالعددین
   a،b،cحیث (

  ) نسبیة أعداد
  
  
العددین  أنیعرف  -

a cوb c 
یرتبان بنفس ترتیب 

  .  bو aالعددین
 a،b،cحیث (

  ) نسبیةاعدد 
  
كان إذاانھ  یعرف -
c  عدد نسبي

العددین  موجب فان
a cوb c 

یرتبان بنفس ترتیب 
  .  bو aالعددین

عددین a،bحیث (
  )نسبیین

  
كان إذایعرف انھ  -
c  سالب عدد نسبي
aالعددین  فان c

bو c  یرتبان
بعكس ترتیب 

  .  bو aالعددین
عددین a،bحیث (

  )نسبیین

 
 

 
 

 

 
 
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 
 : 

 7 2 :7 3 2 3      10 5 
       7 1 2 1     6 1 

     
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 : 

 7 2 :7 3 2 3          21 6 
          7 1 2 1       7 2   

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

abc 
 a cb cab 

a ba c b c   
a ba c b c   

 a cb cab 
a ba c b c   
a ba c b c   

9101186  

886 

abc 
 ca cb cab 

a b0c a c b c   
a b0c a c b c   

 ca cb cab 
a b0c a c b c   
a b0c a c b c   



 :  70  :3  
11:  :11042011  : 

 :  : 
 :  :  

      
 

 

في ھذا النشاط  -
غیرنا شكل السیارة 

إلى شكل المضلة 
للتبسیط و ربحا 

للوقت مع الحرص 
 بعض  تكون أن

الشكل  رؤوس
منطبقة مع عقد 

  .المرصوفة 
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1.1 
  –– 
2.1 
   

AB 
3.–1  

  
  

               
1.  : 
2.   
– ABCAI 

IB C IB C ABC 
   
– IB C ABC 
 
 
– ABCIB C  
 
  
3. I B C    

  
4.  JKAI 

 J K  ،J K JK  
 

–    B C J K    ؟  

 :    BC JK JKABC 

        J K JK   J K  JKAI 

            :     J K BC   

:   B C BC   B C   BC 

 :   B C J K     
5.  : 

         AI : 
ABCIB C 

ABCIB C 

I B C   I BC 

 
   

 

یعرف أن  -
الانسحاب یحفظ 

 . الأشكال
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 J K IB   IC    

JK AB AC 

 JK J K  

 J K  B C  : 

   B C BC  B C  BC   BC JK JK

ABC   B C JK    J K JK  J K  B C  
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 

 

 


 

21184 
 

16183 

  : 
-  
-  
-  
-  
-  
-  



 :  71  :3  
11:  :11042011  : 

 :  : 
 :  :  

      
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 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


 
 
 

 

 

 

 

 

2 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

 

    

  

           

     

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 :    :61  :3  
01:   :22112010  : 

  :  : 
: : 

      

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 : 

  5 8< < ....  
 

 21.7....< <.... 
  

 
 
1.  : 

  
 
 
 
 

 
 

            :3.141592654  
2 2 

          3.14 3.15   

3. 
1

100
    

 :3.14  . 

4. 
1

10
    

 

 
 
 
 

1  : 


115 19.16666667

6
m    

2  : 

                                               18.66 18.67m             

3. 
1

100
    

 : 

 1.67m    

 
  
یتذكر حصر عدد  -

  .عشري 

 

  

  

  

  

حصر عدد ی -
عشري بین عددین 

رقمان عشریین لھما 
  .بعد الفاصلة 

  

  

 

 

 

  

  

  

  

یحصر عدد  -
عشري بین عددین 

عشریین لھما رقمان 
  .بعد الفاصلة 

  

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

113 

2ndf EXP 3.1415922654 

  

213 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
  
  
  
  

 
 
  

                  
 : 


16
7

19 7

 :
16 2.285714285
7
 

  :
162.285 2.286
7

< < 

 
162.28 2.29
7

< < 

  :2.286
1

1000


16
7

 

2.285
16
7


1

1000
  

   
 

  
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

  

 x ab : 

a bx< <a b x  
x ،x 

29 20 

283020 



 :  :72  :3  
:07:  :22112010  : 

  :  : 
 : :   

      

یتدرب التلمیذ  :المنھاج
 : على استعمال التعبیر

  ....مجتمع ، میزة ، تكرار
من خلال أمثلة تكون 

مختارة من محیطھ 
العلامات المحصل علیھا (

في اختبار ، ھرم الأعمار 
  ..........)، القامة 

عند حساب تكرارات 
طى النتائج تع ، نسبیة

كذلك في شكل نسب مئویة 
.  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 n3n n 
 n5n n 

 
  

 
 

 

1.  :  

x 

 g  
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x
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 2
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≤ 
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50
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  35
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≤ 
x
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00
0

  40
00

≤ 
x
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 4

50
0

  

 
 1  3  9  26  7  4  


 

1
50

 
 
 

  3
50

 
 
 

  9
50

 
 
 

  26
50

 
 
 

  7
50

 
 
 

  4
50

 
 
 

  




 
2%  6%  18%  52%  14%  8%  

  

2.  :50 

3.  : 

                                 

2000 1500
2500 2000
3000 2500
3

500
500
500
500500 3000

4000 3 500500
4500 4 500000

 
 
 
 
 
 

  

  

4. 2.5kg3.5kg:26 39 5  

5.  :3000 3500 x 

6. 1500 2000 x 

7. 2.5kg4kg
  

 
یعرف الفرق بین  - 

 . و الرمزین
 

 

  

  

  

  

  

  

یجمع معطیات  -
في فئات  إحصائیة
 المدى ومتساویة 
  .یستغلھا

  .حساب التكرارات -

                                                                                                                             

 

 

  

 
 

 
 

 
 
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 :31 

 0 5 x 5  x 10 5 x 15   x 
 1 6 14 4 

 4% 24% 56% 16% 
 

 :  

           

     

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

 

10120 
 

1112012 

  



 :  :72  :3  
:07:  :22112010  : 

  :  : 
::

      

في توزیع  :المنھاج
معطیات إحصائیة إلى 
فئات و تمثیلھا ، یمكن 

ملاحظة تناسب مساحات 
  .الأشرطة مع التكرارات 

تقترح أمثلة متنوعة 
لسلاسل إحصائیة بحیث 

تعطي نعنى للتكرار 
یمكن أن تكون  (النسبي 

المجتمعات المدروسة غیر 
  )الكائنات الحیة 

تكرار ظھور  : مثال
حرف معین في نص 

بالنسبة إلى مجموعة من 
الحروف المستعملة في 

  .النص 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
  

 
 

 
1.   

 
 
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 11  11  10  6  6  11  3  


 
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 
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  11
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 
 

  10
58

 
 
 

  6
58
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 
  

6
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  11
58
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  3
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 

  

– 58  
2.   

  
–   
–  : 

 11  11  10  6  6  11  3  


 cm 5.5  5.5  5  3  3  5.5  1.5  

–  

3  
 

  : 
      : 

x  0360  
11  58  

          :   
0

0360 11 68
58

x    

 
 

  

  

  

یجمع معطیات  -
إحصائیة في فئات 

  .متساویة المدى 

  .یحسب تكرارات  -

  

  

  

                                                                                                                             
یمثل سلسلة  -

إحصائیة بمدرج 
 .تكراري 

 

  

  

  

  

  

 یعرف أن ارتفاع -
مستطیلات المدرج 
التكراري متناسبة 

  .مع التكرار 

 
 

 
 

 
 
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  : 
019 037 062 068 0360 

3 6 10 11 58 
 

  
  

 
 
 

 : 
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  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 



15الى0

30الى15

45الى30

60الى45

75الى60

105الى75

0

2

4

6

8

10

12

14

16

5الى0 10الى5 15الى10 20الى15

رار
لتك

ا

العلامات 

ي ر ئ ا د ل ا ط  ط خ لم ا

5الى0

10الى5

15الى10

20الى15
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 



  

 :    :69  :3  
05: :17042011  : 

  :  : 
 ::   

      

یذكر في البدایة  :المنھاج
بمفھوم معادلة و التعابیر 

و المقصود  بیھالمتعلقة 
بحل معادلة ، ثم تعطى 

خوارزمیة حل معادلة من 
الدرجة الأولى ذات 

مجھول واحد و المتمثلة 
في عزل المجھول و 
التحقق من النتائج ثم 
استخلاص الحلول و 

  .تفسیرھا 
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

 

 

 

 

 

 

للمعادلتین  نألاحظ  
المقترحتین نفس الحل، 
لتفادي ذلك یمكن تغییر 

  . احدى المعادلتین 

 :  

 
 

      
      

1. 2 5 7 x5 3 21  x x  
     

         5                     .2 5 7 x  
                          52 55 7   x      
2              2 12x  

                                                           6x  
  

         x                       .5 3 21  x x  
                                     5 3 21  xx x x      
3                        4 3 21 x  
                                                      33 21 34   x             
               4                                    4 24x  

                                                                                 6x  
2.  

2 5 7 x6x2 5x
6x    :2 5 2( ) 2 56 1 75     x 

6x 
62 5 7 x 

 
5 3 21  x x6x

5 3x21x6x    : 


5 3 5( ) 3 30 3 2

21 2
7

27
6

6 1
     

   

x
x

 

6x 
65 3 21  x x 

 
یعرف مفھوم  -
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یعرف خوارزمیة  -
  .حل معادلة 

 
 
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 
 
 
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 
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 
 
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 :4 5 9 2  x x x  
  

 
  

 
 
 
 
 
 

 : 

 4 5 9 2  x x :  
 

5 
4 5 9 2
4 5 5 9 2 5

  

    

x x
x x

 

 

2x               
4 14 2
4 2 14 2 2

 

   

x x
x x x x

 

2                                           2 14
7




x
x

         

      4 5 9 2 x x7x

                 4 5x9 2 x7x : 

              
4 5 4 (7) 5 28 5
9 2 =9+2 (7)=9+14=

23
23

     

x

x



 

7x 

 4 5 9 2  x x 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

  

  

 xx
 

x 

 

 

2188 

2288 



 :    :57  :3  
:05  : :22112010  : 

 :  : 
 :  :  

      

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 

            

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

 

    

  

           

     

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 :    :69  :3  
05: :17042011  : 

  :  : 
::   

      

  
أن تكون  یمكن :المنھاج

ھذه المشكلات من مختلف 
مجالات المادة أو من 
المواد الاخرى أو من 

  .الحیاة الیومیة 
المقصود ھنا بترییض 

 ھو ترجمتھا علىمشكلة 
   .شكل معادلة 

  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 : 

1 5 3  x x   
 

 
      

      
1 x  :7500x 

    -   :  

7500250 500  x x 
2  :  

 : 

                            

250 500
250 8000

2 250 8000
2 8250

4125

7500  
  

 





x x
x
x
x

x x

 

     4125DA 

7500 4125DA DA3375DA     

 : 

 
یتذكرخوارزمیة  -

حل معادلة من 
الدرجة الاولى ذات 

 .واحد مجھول 
 
  
  
  
  
  
 
یحل مشكل  -

  .بواسطة معادلة 
  

  

   

  

  

  

  

  

 
 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

297 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
   

 
 
 
 
 
 
 
 

 :75DA35DA 
 

 
 x35x 

 :3 735 5 x x   
  : 

 

75
4 35 75
4 75

3

35
4 40

10

35 

 
 







x
x
x

x

x

x
 

 10DA 
10 35DA DA45DA 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

 

  

  
 : 

1  
2  
3  
4  

3189 

223689 



 :    :57  :3  
:05  : :22112010  : 

 :  : 
 :  :  

      

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 
 

            

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

 

    

  

           

     

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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 :  67       :3  
12:  :11042011        : 

 :        : 
 :                 :  

       
ننطلق من  :المنھاج

الملاحظة و المعالجة 
الیدویة لأشیاء من 

محیط التلمیذ لھا شكل 
الھرم أو مخروط 

  .الدوران 
بالنسبة إلى الھرم ، 
نكتفي بھرم منتظم 

قاعدتھ مثلث متقایس 
  .الأضلاع أو مربع 

نجعل التلمیذ یدرك أن 
مخروط الدوران یولد 

بدوران مثلث قائم حول 
  .أحد ضلعیھ القائمین 

في وصف المجسمین 
یتعود التلمیذ على 
استعمال التعابیر 

الرأس ، ( الخاصة بھما 
القاعدة، الأوجھ الجانبیة 

، الأحرف الجانبیة ، 
  ) .الأرتفاع 

كما تعطى الأھمیة 
للتمثیل بالمنظور 

القیاسات و متساوي 
إنجاز التصامیم حتى 
یتوصل العمل على 

تنمیة قدرة التلمیذ على 
الرؤیة و التمثیل في 

  .الفضاء 
  

  

  

  

  

  

  

  

 

 
   

  
  

1. 
 

 
 

1.   
 : 

 
 : 

  
  

  
  

5 8 
2.  3 :      
–   

 
   
–  
 
 

 
 
 

 
1  

    12 

– 1 1SH 

– 2 2SH 

– 21 
2 
1 

 
یعرف أن المضلع  -

المنتظم ھو مضلع 
مغلق أضلاعھ 

متقایسة و زوایاه 
 . متقایسة 

 

 

یصف ھرم من  -
 . محیطھ 

 

یصف ھرم  -
بالمقارنة مع 

 . الموشور القائم 

  

  

  

  

یمثل ھرم و  -
یعرف مختلف 

  مكوناتھ

  

  

 

  

  

  

یعرف الھرم  -
  المنتظم 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1186 
  

2186 
  

3186 

  

 
ارتفاع ھرم ھو 

القطعة
التي  

تشمل رأس 
و  الھرم

تعامد مستوى 
القاعدة في 

 .النقطة 

 SH

S

H



 

من الأحسن المقارنة  -
و ) 3(بین قاعدة الھرم 

و لیس ) 1(قاعدة الھرم 
 ).2(قاعدة الھرم 

 
 
 

أن قاعدة الھرم حیث  -
 b  مربع و قاعدة

الھرم c  مثلث متقایس
 .الاضلاع 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2  : 

– 3 3SH 

– 3 
1 

– 3 
3  : 

''1 
'' 

4  b c 
 
 
 
 
 

 

 
 : 

 
 
 

 
 
 

 : 

                                
  

 : 

 

  

  

  

  

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

  : 
–  
–  
– 

 
 

  : 
–  
–  

 

12201 
  

67201 



 :  67       :3  
12:  :11042011        : 

 :        : 
 :                 :  

      

ننطلق من  :المنھاج
الملاحظة و المعالجة 

الیدویة لأشیاء من 
محیط التلمیذ لھا شكل 

الھرم أو مخروط 
  .الدوران 

بالنسبة إلى الھرم ، 
منتظم بھرم نكتفي 

قاعدتھ مثلث متقایس 
  .الأضلاع أو مربع 
نجعل التلمیذ یدرك 

أن مخروط الدوران 
یولد بدوران مثلث 

قائم حول أحد ضلعیھ 
  .القائمین 

في وصف المجسمین 
یتعود التلمیذ على 
استعمال التعابیر 

( الخاصة بھما 
الرأس ، القاعدة، 
الأوجھ الجانبیة ، 

الأحرف الجانبیة ، 
  ) .الأرتفاع 

كما تعطى الأھمیة 
للتمثیل بالمنظور 

متساوي القیاسات و 
إنجاز التصامیم حتى 
یتوصل العمل على 

تنمیة قدرة التلمیذ 
على الرؤیة و التمثیل 

  .في الفضاء 
  
  
  
  

  

كل قطعة SM

رأس  Sحیث
 Mالمخروط و

نقطة من دائرة 
مولدا القاعدة تسمى 

للسطح الجانبي 
  .للمخروط 

  : 

2 ....... .......BC   
     

 
   

1.   :  
 

 : 
  

  
  

  
2. 3 : 

       
 

  
–  
 
 

  
–   
 
 

 
 

      
          

1.  : 

– SOM SO

5 
– Mor 

2. 5 SO 

3.  SM SM 5 

–?SM SM  

 : SO5   SO OM   SO OM  

 :SOMO2 2 2SM SO OM  

          SOM O2 2 2SM SO OM   
 :OM OM r  

 :SM SM  
   

  

یتذكر نظریة  -
 فتاغورس

 

 

 

 

 

  

  

  

یمثل مخروط  -
دوران و یعرف 
  مختلف مكوناتھ

  

  

  

  

 

  

  

  

یبرھن أن كل  -
مولدات المخروط 

  .متقایسة 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

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3188 
  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
   

 
    

           

                   
   
 

        
 

 

  

 : SMSM 
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  

25202 
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 : :57  :3  
:07  :  :22112010  : 

 :  : 
 :  :  

      
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     

 
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 

 

 

 

 

 

 

 

 
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 

 

 

 

 
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 :  67       :3  
12:  :11042011        : 

 :        : 
 :                 :  

       
ننطلق من  :المنھاج

الملاحظة و المعالجة 
الیدویة لأشیاء من 

محیط التلمیذ لھا شكل 
الھرم أو مخروط 

  .الدوران 
بالنسبة إلى الھرم ، 
نكتفي بھرم منتظم 

قاعدتھ مثلث متقایس 
  .الأضلاع أو مربع 

نجعل التلمیذ یدرك أن 
مخروط الدوران یولد 

بدوران مثلث قائم حول 
  .أحد ضلعیھ القائمین 

في وصف المجسمین 
یتعود التلمیذ على 
استعمال التعابیر 

الرأس ، ( الخاصة بھما 
القاعدة، الأوجھ الجانبیة 

، الأحرف الجانبیة ، 
  ) .الأرتفاع 

كما تعطى الأھمیة 
للتمثیل بالمنظور 

القیاسات و متساوي 
إنجاز التصامیم حتى 
یتوصل العمل على 

تنمیة قدرة التلمیذ على 
الرؤیة و التمثیل في 

  .الفضاء 
  

  

  

  
 

   
  

  
1   : 

  
           

 
 

1.   
– 1 

– 2 

–3 

–4 

 
2.  

4BC cm7.5AS cm 

 

 
یتذكر ممیزات  -

 .الھرم المنتظم 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

 

  

 
 
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11741 
  

2174 
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
   

 
    

  
              
              
 

      

  

   

 

 :  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  

28202 

26 204 

  

– 3
 

– 4
 

–  



 :  67 :3  
12:  :11042011 :

 :      
 :        : 

                                                                                                                                                 :  
       

ننطلق من  :المنھاج
الملاحظة و المعالجة 

الیدویة لأشیاء من 
محیط التلمیذ لھا شكل 

الھرم أو مخروط 
  .الدوران 

بالنسبة إلى الھرم ، 
منتظم بھرم نكتفي 

قاعدتھ مثلث متقایس 
  .الأضلاع أو مربع 

نجعل التلمیذ یدرك أن 
مخروط الدوران یولد 

قائم حول  بدوران مثلث
  .أحد ضلعیھ القائمین 

في وصف المجسمین 
یتعود التلمیذ على 
استعمال التعابیر 

الرأس ، ( الخاصة بھما 
القاعدة، الأوجھ الجانبیة 

، الأحرف الجانبیة ، 
  ) .الأرتفاع 

كما تعطى الأھمیة 
للتمثیل بالمنظور 

متساوي القیاسات و 
إنجاز التصامیم حتى 
یتوصل العمل على 

درة التلمیذ على تنمیة ق
الرؤیة و التمثیل في 

  .الفضاء 
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یعرف تصمیم - 

 . مخروط دوران 

 

 

 

 

 

یحسب مولد السطح  -
الجانبي لمخروط 

  .دوران 

  

  

  

  

  

یحسب زاویة قطاع  -
قرص لإنجاز تصمیم 

  .لمخروط دوران 

 

 

 

 

  

یصنع مخروط  -
 .دوران 

یعین قاعدة حساب  -
قیس زاویة قطاع 
قرص في تصمیم 

لمخروط دوران علم 
نصف قطر قاعدتھ و 

طول مولد لسطحھ 
  .الجانبي 

 
 
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11922 
  

طول كل  -
قوس من دائرة 
نصف قطرھا 
معلوم متناسب 

مع زاویة 
ي القطاع الذ
 .تحصره 
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13183 

  : 

– LL 

– rr 
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 :                 :  

       
إلى  بالنسبة :المنھاج

الحجم تستنتج القواعد 
الحسابیة باستعمال 

  .وسائل تجریبیة
لإیجاد قاعدة  : مثال

حساب حجم مخروط 
الدوران ، نقارن بین 

سعتي علبتین إحداھما 
لھا شكل مخروط 

الدوران و الأخرى 
إسطوانة الدوران بحیث 
تكون للعلبتین قاعدتان 
متساویتان و ارتفاعان 

  .متساویان 
ساحة أما فیما یخص الم
الجانبیة لكل من 

المجسمین ، یمكن 
لھا في شكل التطرق 

نشاط یعتمد التلمیذ على 
تصمیم كل من 

المجسمین دون أن 
یكون الھدف منھ البحث 

على استخراج قاعدة 
  .الحساب 

و یعد ھذا المحور 
مجالا مناسبا لتجنید 

مكتسبات التلمیذ المتعلقة 
بعدة مفاھیم مثل نظریة 

  .فثاغورث 
  

   
  

  

  

  

  

  

  

  

  

معظم التلامیذ یمكنھم  -
تخیل الاھرامات الستة 
التي تشكل مكعبا حتى 

دون المرور عملیة 
  .الصنع 
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2 5 
– 6 

3 
 

 
یتذكر قاعدة حساب  -

 . مساحة مثلث 

 

 

 

 

یحسب المساحة  -
 .الجانبیة لھرم منتظم 

  

  

  

  

  

   

  

  

 یحسب المساحة -
الجانبیة لھرم  الكلیة

 .منتظم 

  

 

یعرف قاعدة حساب  -
  .حجم ھرم منتظم 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

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المساحة  -
الجانبیة لھرم ھي 
مجموع مساحات 

  .أوجھھ الجانبیة 
الكلیة المساحة  -

ھي مجموع لھرم 
لمساحتة الجانبیة ا

 3195 .و مساحة قاعدتھ
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

–  :2 84cm cm  

4.  :3 3 38 8 8 8 512cm cm cm cm cm    V 
 : 

                      
3

3512
6 6

85.33cm cV m 
V  

–  : 3 2 1 21 1 1 1 18 8 8 8 8
6 3 2 3 2

      

– 281 

– 
1 8
2
1 

5. x
2
x

3x 

– 131
6

V  x 

– 1Bh :231 1 11
326 3

V B h    x =xx 

 :
1
3

V B h   

    
  

              
              
 

      
 
 

  
 

 
 :4.8cm3.5cm 

 :212.253.5 3.5B cm c cm m   

 :
2

3

1 1 4.1

19

2
3

6

8
3

.25

.

cV B

cm

h cm

V

m



     
 

 

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

  

20203 
 

1821203 

 Bh : 

                
1
3

V B h  



 :  67       :3  
12:  :11042011        : 

 :        : 
 :                 :  

       
بالنسبة إلى  :المنھاج

الحجم تستنتج القواعد 
الحسابیة باستعمال 

  .وسائل تجریبیة
لإیجاد قاعدة  : مثال

حساب حجم مخروط 
الدوران ، نقارن بین 

سعتي علبتین إحداھما 
لھا شكل مخروط 

الدوران و الأخرى 
إسطوانة الدوران بحیث 
تكون للعلبتین قاعدتان 
متساویتان و ارتفاعان 

  .متساویان 
أما فیما یخص المساحة 

الجانبیة لكل من 
المجسمین ، یمكن 

التطرق لھا في شكل 
التلمیذ على  نشاط یعتمد

تصمیم كل من 
المجسمین دون أن 

یكون الھدف منھ البحث 
على استخراج قاعدة 

  .الحساب 
و یعد ھذا المحور 

مجالا مناسبا لتجنید 
مكتسبات التلمیذ المتعلقة 
بعدة مفاھیم مثل نظریة 

  .فثاغورث 

 
 9cm8cm 

   
  

  

                          
          

1. ASBS10cm 
 :210  

2. ASByASB 

  04.5 360
10

 

 210  y 

   :
0 2

0

4.5 360 10
10 4.5 10

360
y




  
    

3   :45 141.3cm cm  
 

 
 

1 
 

 
2   : 

 

 
  یتذكر حجم الھرم  -

 

 

 

 

 

  

  

یحسب المساحة  -
الجانبیة لمخروط 
دوران بالاعتماد 

  .على تصمیمھ 

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

یعرف حجم  -
مخروط دوران 

بمقاربتھ الى حجم 
  .الھرم 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

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نقترح عدم   -
التطرق تماما لھذه 

وذلك  (3)الفقرة 
توفیرا للوقت وعدم 
إدخال التلامیذ في 

 حسابات معقدة 
خاصة عند التاكد 
 .من محیط الثماني

 الانتقال الى الفقرةو
لاستنتاج حجم   4

  .المخروط 

لترتیب  انتبھ -
  الفقرات في الكتاب 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

–  


 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4  :
1
3

V B h      

Bh 
 : : 

 2cm5cm 
 2cm5cm 
  
  

 
 
 
 

 
 
 

 :r
1
3

V B h   21
3

rV h    

 :7cm12cm : 

 
2 2

3

1 1 1 3.14 7 12
3 3 3
615.44

V B h r h

V cm

         


 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


 

 

3.   

                                       
2 2 3.14 2
12.56p
r
cm

p   




 
 : 

  

  

–  . 

 

8 8

8

2
28 8

sin67.5
12.24

r

p a

p cm

   



 

 
6 6

6

6 12

6 4
6 2

p r

p c

a

m
p

   
 


 

 
4 4

4

4

4 4 2

4 2 2
11.31

p a r

p
p cm

   

  


 

  : 

                 

Bh
1
3

V B h 

32205 
 

2930205  



 :  71  :3  
12:  :11042011  : 

 :  : 
 :  :  

      
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 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


 
 
 

 

 

 

 

 

2 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

 

    

  

           

     

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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